Worauf muss ich bei der Ubersetzung der Formen von is, ea, id achten?

Demonstrativpronomina kénnen
als Pronomina Substantive ersetzen.

Quid de Cicerone scitis?

Is multas orationes habebat.
Er/dieser hielt viele Reden.
Eius orationes clarae sunt.

Seine / dessen Reden sind beriihmt.

Sie kénnen aber auch
Substantive als Attribute begleiten und stehen dann
in KNG-Kongruenz mit ihnen.

Quid de Cicerone scitis?

Is vir consul clarus fuit.
Dieser Mann war ein berihmter Redner.
Multi homines orationes eius oratoris legunt.

Viele Menschen lesen die Reden dieses Redners.

Arbeitsschritte:

1. Klare, ob die Form des Pronomens ein Substantiv ersetzt oder ein Substantiv als Attribut begleitet!

2. Ubersetze den Satz unter Beriicksichtigung des Kasus!




